

ЭКОНОМИКА, МАРКЕТИНГ И ТУРИЗМ В ЖИЗНИ ОБЩЕСТВА

УДК 069

ТАЙНЫ ПОДЗЕМНОГО ПИНСКА

Я.А. Вербанович, А.А. Лагодич, С.Я. Селява, XI «Б» класс,

У.Л. Тельнова, XI «А» класс,

Научный руководитель – А.Д. Швецов

Государственное учреждение образования «Средняя школа № 3 г. Пинска»

Актуальность работы. Несмотря на сложную историю белорусского народа, полную войн и разрушений, многие архитектурные памятники сохранились до наших дней, что вызывает огромный интерес у туристов из многих стран мира. Данная исследовательская работа посвящена изучению знаменитых Пинских подземелий как части историко-культурного наследия города. Заявленная тема актуальна, так как на сегодняшний день нет достаточного количества информации о подземных ходах г. Пинска, но существует множество легенд, правдивость которых мы попытаемся выяснить.

Объект исследования: историко-археологическое наследие города Пинска.

Предмет исследования: подземные ходы города Пинска.

Цель работы: найти, изучить и обобщить информацию про подземные ходы Пинска, определить их основные параметры.

Задачи работы:

изучить научную литературу и легенды по данной теме;
исследовать территорию г. Пинска и сохранившиеся культовые сооружения, связанные с темой исследования;

опросить пинчан, которые побывали в подземных ходах;

предложить версии о причинах создания подземных ходов г. Пинска;

сравнить подземные ходы нашего города с подземными ходами других регионов;

составить карту подземного Пинска.

Гипотеза: проверить предположение о факте существования подземных ходов, которые связывали между собой архитектурные доминанты г. Пинска в XVII- XVIII вв.

Приемы и методы исследования:

анализ литературы, посвященной проблеме исследования;

работа с архивными документами и материалами (поиск, выявление, анализ);

интервьюирование лиц, побывавших в подземных ходах;

измерение доступной части ходов;

сравнительно-сопоставительный метод;

камеральный метод (составление тематической карты).

Научная новизна и теоретическая значимость работы:

недостаточность исследований по данной проблеме на региональном и республиканском уровнях позволяет говорить о новизне и теоретической обоснованности исследования.

В ходе исследования были выполнены поставленные задачи и достигнута цель - найти, изучить и обобщить информацию про подземные ходы г. Пинска.

Можно смело утверждать, что в XVII - XVIII вв. в Пинске начинают строиться культовые архитектурные сооружения европейского образца с разветвленными подземными ходами, которые служили для католических орденов, городской знати и их семей в качестве убежища в случае каких-либо социальных потрясений и войн, давали возможность обороняться длительное время и незаметно покинуть город.

Сравнив подземные ходы нашего города с другими подземными ходами Беларуси и мира, мы пришли к выводу, что все подземные сооружения создавались с целью обороны, но их отличало время постройки, масштабы сооружений и материал, из которого они были сделаны.

Полученные результаты могут быть использованы при проведении экскурсий, что способствует развитию туризма в г. Пинске. Это и составляет практическую значимость работы.

Материалы исследования будут переданы нами в Музей Белорусского Полесья. Таким образом, актуальность проблемы подтверждена, гипотеза частично доказана, цели и задачи исследования достигнуты.